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УДК 378 

ВИЗНАЧЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІЙНОГО ІМІДЖУ МАРКЕТОЛОГІВ В ПРОЦЕСІ 

ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

Навольський Святослав Назарович 

аспірант 

Тернопільський національний 

педагогічний університет 

імені Володимира Гнатюка 

м. Тернопіль, Україна 

 

Анотація. Дослідження присвячене визначенню педагогічних умов, які 

забезпечують ефективне формування професійного іміджу маркетологів у 

процесі фахової підготовки. Визначено основні фактори та компоненти 

освітнього процесу, що впливають на підготовку фахівців, підкреслено 

важливість системного підходу. 

Ключові слова: професійний імідж, маркетологи, педагогічні умови, 

освітній процес, фахова підготовка. 

 

Професійна діяльність маркетологів має свої особливості та передбачає 

певні умови, що створюють стан готовності до виконання їх функціональних 

обов’язків. Науково-педагогічний етап реформування закладів вищої освіти в 

сучасних умовах охоплює питання удосконалення функціонування системи 

навчання та підвищення ефективності навчального процесу. Одним із аспектів, 

який цікавить науковців, є визначення, обґрунтування та перевірка 

педагогічних умов, що забезпечують успішність підготовки до майбутньої 

діяльності.  

Формування професійного іміджу є одним із важливих етапів професійної 

підготовки. Його ефективність залежить від низки відповідних принципів, 

виховної функціональної спрямованості, методів, прийомів, засобів і умов 
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організації навчального процесу. 

Аналіз досліджень з цього питання показав, що визначенням 

педагогічних умов в різних аспектах педагогічної науки займались: 

А. Алексюк, А. Аюрзанайн, О. Бражнич, В. Козаков, П. Підкасистий. Аспекти 

іміджування вивчали: С. Болсун, О. Козлова, В. Тимошенко та ін. 

Дослідники [1] під педагогічними умовами розуміють фактори, що 

впливають на процес досягнення цілей, і класифікують їх таким чином: 

а) зовнішні: позитивні стосунки викладачів та студентів; об'єктивність 

оцінки навчального процесу, місце проведення, атмосфера тощо; 

б) внутрішні: особистісні характеристики здобувачів (здоров'я, 

особистісні якості, досвід, здібності, навички, мотивація тощо). 

О. Бражнич вважає, що педагогічні умови є сукупністю об’єктивних 

можливостей змісту, методів, організаційних форм і матеріальних можливостей 

здійснення педагогічного процесу, що забезпечує успішну реалізацію 

поставлених цілей [2]. 

Тому дослідники визначають педагогічні умови як сукупність 

об’єктивних можливостей, що забезпечують успішне розв’язання поставленого 

завдання [1] або як функціональну залежність суттєвих компонентів 

педагогічного явища від комплексу об’єктів (речей, їх станів, процесів, 

взаємодій) у різних проявах [2]. 

«Професійний імідж – це складний соціально-психологічний та 

педагогічний феномен, який передбачає створення образу конкретної професії. 

Він створюється і розвивається в процесі певної професійної діяльності і є 

фактором підвищення її ефективності» [3, c. 56]. 

Професійний імідж поєднує в собі фахові та моральні якості спеціаліста. 

Це цілеспрямовано створений образ, який відображає ступінь відповідності 

суспільним очікуванням і потребам. 

Науковець С. Болсун стверджує, що професійний імідж має складатись із 

чотирьох компонентів: імідж змісту (якість знань, рівень умінь, актуальність 

використання, грамотність, професіоналізм тощо); імідж соціальний 
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(затребуваність); імідж фінансовий (реальність); імідж суб’єктний (особистісно 

зорієнтований) [4, с.380].  

Таким чином, під педагогічними умовами формування професійного 

іміджу маркетологів ми будемо розуміти сукупність факторів та складових, які 

ефективно впливатимуть на його формування.  

Тому ми вважаємо, що на формування професійного іміджу маркетологів 

ефективно вплинуть такі моменти: 

- розробка освітніх програм, які будуть спрямовані на формування 

професійного іміджу; 

- створення в навчальному закладі інформаційно-освітнього середовища 

на основі сучасних засобів та технологій навчання для ефективного 

формування професійного іміджу фахівців; 

- розвиток підготовки та вміння майбутніх маркетологів взаємодіяти, 

співпрацювати та реалізовувати суб’єкт-суб’єктні відносини, які є основою 

комунікації викладач-студент в умовах існування сучасного закладу вищої 

освіти; 

- формування спрямованості викладача на засвоєння майбутніми 

фахівцями відповідних цінностей та технологій, а також орієнтування 

діяльності викладачів на формування ціннісного ставлення студентів до 

засвоєння змістовної частини освіти, допомога у самовизначенні шляхів 

професійно-особистісного зростання; 

- поєднання всіх складових процесу формування професійного іміджу в 

систему цілеспрямованого виховання майбутніх маркетологів. 

Окресливши педагогічні умови формування професійного іміджу 

майбутніх маркетологів, ми дійшли висновку, що певні протиріччя в сучасній 

професійній освіті можна розв’язати лише шляхом проведення глибоких 

реформ відповідно до вимог часу.  

Отже, кожна з визначених педагогічних умов має свої внутрішні 

можливості, будучи переважно націленою на формування того чи іншого 

компонента професійного іміджу майбутніх фахівців. У той же час, кожна 
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окремо умова не здатна забезпечити ефективність формування досліджуваної 

проблеми. Лише їх системна єдність уможливить досягнення найкращих 

результатів і становить комплекс педагогічних умов формування професійного 

іміджу майбутніх маркетологів у процесі фахової підготовки. 

Практичним напрямком подальшого розвитку вищезазначених питань є 

експериментальна перевірка педагогічних умов формування особистості 

сучасного маркетолога в контексті професійної підготовки. 
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